
 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Β΄ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ IMC (STAGE III) 

ΑΠΡΙΛΗΣ 2015 

Χρόνος Εξέτασης: 2 ώρες 

Ημερομηνία: 22/04/2015                        Ώρα εξέτασης: 15:45 - 17:45 

ΟΔΗΓΙΕΣ: 

1. Να λύσετε όλα τα θέματα, αιτιολογώντας πλήρως τις απαντήσεις σας. 

2. Κάθε θέμα βαθμολογείται με 10 μονάδες. 

3. Να γράφετε με μπλε ή μαύρο μελάνι (τα σχήματα επιτρέπεται με μολύβι). 

4. Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού ή υπολογιστικής μηχανής. 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

 

1. (α) Να βρείτε όλους τους θετικούς ακεραίους  𝑛, για τους οποίους ο αριθμός  𝑛 ⋅ (𝑛 + 9)  
είναι τέλειο τετράγωνο. 

(β) Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης:  �3 + �3 + √3 + ⋯ 

 

2. Στο πιο κάτω σχήμα, δίνεται ένα μεγάλο τετράγωνο και τέσσερα μικρότερα τετράγωνα που 
βρίσκονται στις κορυφές του και τα οποία έχουν πλευρές 2 𝑐𝑐, 4 𝑐𝑐, 6 𝑐𝑐 και 8 𝑐𝑐, 
αντίστοιχα (ακολουθώντας την αντίθετη φορά από αυτή των δεικτών του ρολογιού και 
ξεκινώντας από το μικρό τετραγωνάκι, το οποίο βρίσκεται στην κάτω και αριστερή κορυφή 
του μεγάλου τετραγώνου). Αν το σκιασμένο τετράπλευρο έχει εμβαδόν 140 𝑐𝑐2, να βρείτε 
το μήκος της πλευράς του μεγάλου τετραγώνου. 

 
 

3. Αν 𝑥, 𝑦, 𝑧,𝑤 είναι θετικοί πραγματικοί αριθμοί, να δείξετε ότι: 

(𝑥2 + 𝑥 + 1)(𝑦2 + 𝑦 + 1)(𝑧2 + 𝑧 + 1)(𝑤2 + 𝑤 + 1)
𝑥𝑦𝑧𝑤

≥ 81 



4. Τέσσερα αδέλφια θα μοιραστούν μεταξύ τους 137 χρυσά νομίσματα έτσι, ώστε ανά δύο να 
μην πάρουν ίδιο αριθμό νομισμάτων. Κάθε ένα από τα αδέλφια θα πάρει αριθμό 
νομισμάτων ακέραιο πολλάπλάσιο από τον αριθμό που θα πάρει ο επόμενος μικρότερος 
αδελφός. Πόσα χρυσά νομίσματα θα πάρει ο καθέ αδελφός; Να βρείτε όλες τις λύσεις. 

 

5. Δίνονται δύο μη τεμνόμενοι κύκλοι 𝛫1 και 𝛫2 R  με κέντρα 𝛰 και 𝛲 αντίστοιχα. Οι δύο 
εφαπτομένες από το κέντρο 𝛰 προς τον κύκλο 𝛫2 τέμνουν τον κύκλο 𝛫1 στα σημεια 𝛢 και 𝛣 
αντίστοιχα. Οι δύο εφαπτομένες από το κέντρο 𝛲 προς τον κύκλο 𝛫1 τέμνουν τον κύκλο 𝛫2 R 

στα σημεία 𝛤 και 𝛥 αντίστοιχα. Να αποδείξετε ότι τα σημεία 𝛢,𝛣,𝛤 και 𝛥 είναι κορυφές 
ορθογωνίου. 
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